

师大新闻

您的位置: 首页 >> 师大新闻

【科研动态】国家社科基金重大招标项目“美国非政府组织与东西方冷战研究”开题报告暨研讨会召开

作者: 张建斌 发布时间: 2018-04-17 浏览: 589次

【字体: 大 中 小】



4月14日，由我校历史文化学院白建才教授任首席专家的国家社科基金重大招标项目“美国非政府组织与东西方冷战研究”（项目编号：17ZDA224）开题报告暨研讨会在雁塔校区崇鋈楼一层怀德厅举行。副校长党怀兴教授，社会科学处处长马瑞映教授，课题组成员及历史文化学院相关领导参加了会议。



中国社会科学院世界历史研究所研究员、社科院学部委员、中国史学会副会长于沛，北京大学历史系教授、教育部特聘长江学者、中国美国史研究会副会长王立新，华东师范大学冷战国际史中心副主任梁志教授，我校历史文化学院院长何志龙教授，历史文化学院王成军教授、李秉忠教授等应邀担任本次开题会评议专家。于沛担任专家组主席。



会议共分三阶段。开幕式上，马瑞映对我校近年来在科研方面取得的成绩做了简要回顾，表示学校将加大科研支持力度，利用学校科研优势平台，产出优质科研成果。会议期间，党怀兴副校长对白建才教授国家重大招标项目的开题表示祝贺，同时表示学校将从多方面对项目的顺利结项给予支持，期望各位学者同心同向，为国际学术界有关这一领域的研究贡献中国智慧，并就现实中相关问题的解决提出“中国方案”。何志龙对与会专家表示了感谢，他认为国家社科基金重大项目获批将助推历史学科的发展，学院将从各个方面积极予以支持。

第二阶段为开题报告暨专家评议会阶段。项目组首席专家白建才教授首先汇报了项目的学术研究现状和选题意义，简要叙述了课题的主要内容、总体框架与研究思路、分工与计划、预期目标和重大价值与意义，并介绍了其承担的总论部分写作构想；各子课题负责人南开大学教授、教育部特聘长江学者赵学功，华南师范大学何慧教授，我校马瑞映教授以及中国人民大学许海云教授等依次就自己负责部分，围绕核心概念的阐释、理论的梳理、资料的收集与共享、写作的思路与进度等内容作了汇报。专家组听取汇报后，王立新认为项目的研究突破了冷战研究只关注国家、政治精英的传统模式，把学术关注点放在了对美国强大公民社会的研究，不仅具有重要理论价值，而且有着

服务国家战略决策的重大现实意义，随后他从研究目的、研究对象的分类、职能作用的界定等方面提出了宏观性的指导意见；梁志从概念的界定、划分依据、政府与NGO关系、个案选择的标准等方面提出了自己的思考；何志龙从书写体例，冷战与NGO的关联度等方面提出了自己的建议；王成军表示将积极认真的关注该课题发展，为课题的顺利完成贡献自己的力量；李秉忠从研究的整体性与聚焦问题，研究视域范围以及相关理论的研究等方面给予了很多有益的启示。于沛认为该课题研究代表了世界史，尤其是冷战史学科发展方向，选题具有强烈的历史使命感，有着重要的现实意义，希望能够产出标志性成果，以原创性精品立于时代，其目标是要建构中国学者自己的哲学社会科学体系来回答时代问题，增强中国在国际社会的“话语权”。随后，于沛代表专家组宣布“一致通过开题论证”，标志该项目真正进入全面实施阶段。最后，项目组首席专家白建才对与会专家学者表达了感谢，表示一定会认真吸取各方意见，整合校内外资源，将项目做精做强；同时，他希望诸位专家学者继续关注、支持项目的研究工作，惠赐指导意见。



下午，会议进入第三阶段：项目组讨论实施阶段。白建才从时间规划、个案研究的选择、资料的搜集与整理、经费保障、写作框架等8个方面对课题研究做了进一步地规划和说明，并与各子课题负责人就专家指导意见和写作中的内容交叉、理论阐述等方面内容进行了深入探讨，希望大家齐心协力，以饱满的热情投入到项目研究中，最终推动项目的高质量完成。

上一篇：[省委宣传部常务副部长钟顺虎一行来校进行省级重...](#)

下一篇：[出版总社29种选题入选2018全国高校出版社主题...](#)

[出...](#)

[[返回顶部](#) | [查看更多新闻](#) | [师大新闻网](#)]